
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Comentariul șefului delegației Bisericii Ortodoxe Ruse
la cea de-a 11-a Adunare a Consiliului Mondial
al Bisericilor

Serviciul de comunicare al DRBE, 31.08.2022. Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, Președintele
Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei și șeful delegației Bisericii
Ortodoxe Ruse la cea de-a XI-a Adunare a Consiliului Mondial al Bisericilor (31 august – 8 septembrie
2022, Karlsruhe, Germania), a comentat declarația președintelui Germaniei, F.-W. Steinmeier, care, în
discursul său de la deschiderea forumului, a pus la îndoială relevanța participării delegației Bisericii
Ortodoxe Ruse la Adunare.

 Pe 31 august, în cadrul deschiderii Adunării, președintele Germaniei, Steinmeier, s-a adresat
participanților. În discursul său, el a pus la îndoială relevanța participării delegației Bisericii Ortodoxe
Ruse la Adunarea CMB. 

 Discursul președintelui german conținea acuzații nefondate, ignorând pe deplin toate eforturile
umanitare ale Patriarhiei Moscovei în contextul confruntării din Ucraina, precum și o solicitare directă



către Adunarea CMB de a condamna Biserica Ortodoxă Rusă. 

 Consider că poziția domnului Steinmeier reprezintă un exemplu de presiune brutală din partea unui
reprezentant de rang înalt al autorităților de stat asupra celei mai vechi organizații intercreștine, o
imixtiune în treburile interne ale Consiliului Mondial al Bisericilor și o încercare de a chestiona caracterul
pacificator și neutru din punct de vedere politic al activității sale. 

 Este demn de remarcat faptul că părintele Ioan Sauca, secretarul general interimar al CMB, care a
vorbit înaintea domnului președinte, a subliniat, dimpotrivă, importanța prezenței reprezentanților
Patriarhiei Moscovei la Adunare, deoarece aceasta corespunde însăși naturii celei mai mari organizații
intercreștine, menită să contribuie la întărirea dialogului, a păcii și înțelegerii reciproce. 

 Această poziție a conducerii Consiliului Mondial al Bisericilor, exprimată public, precum și numeroasele
apeluri ale delegaților Adunării CMB din Germania și din alte state la adresa delegației Bisericii Ruse
arată că acuzațiile președintelui RFG împotriva Bisericii nu se bucură de sprijinul pe care îl aștepta. 

 Sper că CMB va continua să rămână o platformă independentă de dialog, care nu va urmări în
activitatea sa o ordine politică părtinitoare din partea anumitor state, ci scopul de a promova pacea și
armonia. 

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/89580/
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